五金城、华联商厦等地可使用数字人民币全新支付方式更便捷



本报讯(融媒记者 舒姿 通讯员 吴豪 陈晓春) 4月13日,工行永康支 行工作人员在永康华联商厦开通了数 字人民币支付功能。而此前的4月2日,在五金城市场明亮灯具批发部,市 民选购商品后,通过该店的农行数字人 民币收款二维码即可支付。据了解,月 前,数字人民币的指定运营机构有工行、农行、中行、建行、交行、邮储银行、招商银行等。这些金融机构均已开通数字人民币支付系统。

3月31日,中国人民银行召开数字人民币研发试点工作座谈会。会议明确将浙江省承办亚运会的6座城市(即杭州、宁波、温州、湖州、绍兴、金华)纳入新一批数字人民币试点城市布高温,我市银行抢抓风口,加快布局,是大便捷支付更进一步。商户更大民币支付业务协议》,并现场指导的方人民币支付业务协议》,并现场指导的方人民币支付业务协议》,并现场指导的产量,领取手机银行约惠浙里优惠券活动。

据悉,数字人民币是由中国人民银行发行的数字形式的法定货币,由指定运营机构参与运营并向公众兑换,以广义账户体系为基础,支持银行账户松耦合功能,与纸币硬币等价,具有价值特征和法偿性。支持商户通过智能POS、MIS、静态码、刷脸终端、收银机、扫码盒子等受理数字人民币支付,受理方式包含了扫码、非接、刷脸等模式。

如何开通数字人民币?记者体验后发现,开通非常简单。以工行为例,市民可携带证件到工行各网点开立数字人民币钱包,自助登录手机银行开通数字人民币,或自行在手机上下载数字人民币 App,并绑定工行

卡,即可通过数字人民币 App、手机银行和自助设备等渠道为数字人民币钱包充值。

此外,农行的操作也简单,市民可在农行网点开立数字人民币钱包,也可在手机上下载数字人民币 4 及下,并绑定农行卡,就可以通过数字人民币 App、农行掌银和自助设备、惠农通等渠道为数字人民币钱包

相关链接

什么是数字人民币

此前 数字人民币试点地区包括上海、海南、长沙、西安、青岛、大连、深圳、苏州、雄安新区、成都十地以及北京冬奥会场等。据央行此前公布的数据 ,截至2021年12月31日 ,数字人民币试点场景已超过808.51万个 ,累计开立个人钱包2.61亿个 ,交易金额875.65亿元。

在使用过程中,一些消费者表示数字人民币的支付体验和微信、支付宝类似。的确数字支付的体验是大同小异的。

那么,它们到底有什么不同?简单 而言 数字人民币是钱,微信和支付宝是 钱包和载体,它们并不在一个维度上。

数字人民币是独立于实体货币的 另一种 钱。它不需要关联银行账户, 主要用来替代流通中的现钞和硬币 ,功 能和现金一样。你可以把它当作以往 放在钱包中的一张张钞票 ,只是形态不 是实体 ,而是数字化的。

而作为钱包 微信和支付宝里的 钱是需要充值的。充值的来源是消费者所绑定商业银行账户里的存款货币 不管是红包还是转账 这些 钱 本质上对应的还是你存在银行的传统实体货币。

数字人民币是国家法定货币的数字化形态,作为央行提供的公共产品,

银行工作人员指导市民使用数字人民币

由国家信用背书。

目前可供下载的数字人民币 App,说白了也是一种数字人民币的专用软钱包 不需要强制绑定银行账户 但也可以使用银行卡对钱包进行充值。除了这种软钱包 数字人民币还有卡片等多种形态的硬钱包,支持收付款双方在无网络或信号不佳的地方,通过 碰一碰 方式完成双离线支付。数字人民币支持离线交易 具有 支付即结算 特性 实现点对点支付,支付和结算同步完成。

现金用得好好的 移动支付也很方便 ,为什么要开发数字人民币呢?

从宏观层面看,面对比特币、全球性稳定币等加密资产试图发挥货币职能,这是一种积极应对,也有利于未来货币政策的传导。

从数据层面看 数字人民币可以提高对资金流动的分析能力。数字人民币采取可控匿名机制,人民银行掌握全量信息,可以利用技术分析交易数据和资金流向,防范打击洗钱、恐怖融资和逃税等违法犯罪行为。但同时,人民银行明确表示,这些追溯是可控的,用户的隐私并不会受到侵犯。

从成本层面看 纸质人民币在流通 过程中容易损坏 ,一直需要补充和发 行 ,同时防伪技术需要不断提高 ,所以 货币发行成本一直居高不下 ,而数字人 民币将大大节省这一成本。

如今,使用场景也在不断扩大。日常支付包括公交、地铁、超市、商城消费等,公共服务包括交通卡、公园卡、水、电、煤气等生活缴费。



浙商银行"贷"动小生意服务大民生

本报讯(通讯员 应晓亚) 近日 ,我 市一家知名度较高的餐厅酒店负责人 来到浙商银行金华永康支行营业部咨 询贷款信息。该负责人说 ,目前餐厅运 营主要面临几大问题 :一是为了应对疫 情防控 ,餐厅运营成本增加 ;二是客流 量减少 ;三是企业有逆势扩张的计划 , 但是现金流无法满足。

听完该负责人讲述后,浙商银行派出客户经理前往酒店实地走访,得知情况基本属实。客户经理向该行领导汇报后,开始协助该酒店负责人对

当前情况进行分析和评判,并通过 无还本续贷 利率优惠 等政策给予支持。同时,综合评判后,报上级行审批后,给予新增授信支持,解了酒店的燃眉之急。

近段时间以来,我市个体工商户受疫情影响较大,尤其是餐饮等行业受疫情影响更大。浙商银行金华永康支行积极行动起来,以提供综合性服务为重点,全力支持商户发展。截至目前,该行已为商户发放专项贷款20户、金额2294万元。

接下来,该行将突出重点,分类施策精准支持,把握节点,广泛融入营销场景,丰富营销方式,疏通堵点,全力提升服务效能,搭建合作平台,召开银企沟通会,宣传优惠产品政策。值得一提的是,2021年,浙商银行金华永康支行全年纳税1345万元。在全市民营经济暨先进制造业发展大会上,浙商银行金华永康支行获金融稳定贡献奖。今后,浙商银行金华永康支行将继续贷动小生意,服务大民生,让我市百姓有更多的金融获得感。

中行数智化食堂 亮相龙川学校

2000多名学生 一小时不到完成就餐

学生时代的食堂承载了太多青春的味道和记忆。相信很多人都有共同的记忆:读书时,一到饭点,大家总是飞一般地跑向食堂。食堂总是拥挤不堪,买菜排队、结账排队,从进入食堂到吃上饭,需要很长时间。随着时代的进步,数智化发展,学校食堂也在悄然发生变化。

每个通道3秒1单。2000多名学生,一小时不到就完成就餐,速度真是太快了。日前,龙川学校食堂工作人员发出感慨。这是龙川学校的食堂场景,学生们佩戴口罩,有序排队,选好餐后,使用AI结算台高效识别、快速支付,整个过程一气呵成。

该校食堂就餐场景刷新了大家的传统记忆,让人感受到了一股流畅感和满满的科技感。

原来,龙川学校于近期对食堂进行了翻新改造,致力为全校师生打造高效的就餐环境。此前,在该校食堂,常有就餐时间集中、排队拥堵等问题,现场还需安排专人负责收银,确保价格计算正确、支付成功等,人力成本高,效率相对低下,而人工收银速度慢、易出错,更影响了就餐效率。

中国银行永康市支行在了解 到龙川学校的需求后,携手浙江云 澎科技有限公司为该校完成了数 智化食堂的升级改造。

据了解,智慧食堂 是中国银行推进 智慧校园 建设的对互特 智慧校园 建设的动互关 网技术与银行金融服务相结口 从中国银行 App 为应用入口发作的大力造能够为学校师生和家力分析生的大力。学校提高学校师生和家分家长可通过中国银行 App 的 充值、功能享受中行提供的充值、消费、点餐、查询、用户反馈等服务。



AI结算台整齐排列



龙川学校学生支付餐费 通讯员 黄晶莹